



濉溪县迅速落实文化强省建设大会精神 加快建设古琴文化新高地 以高质量文化助推高质量发展

■首席记者 肖干 通讯员 李莹

本报讯 11月15日,安徽省委、省政府召开全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会,高规格印发《关于加快建设文化强省的指导意见》,为全省各地各部门担负起新的文化使命,做好新时代新征程宣传思想文化工作发出“动员令”,注入“强心剂”。

省委有部署,濉溪见行动。11月18日至11月20日,濉溪县委、县政府立即行动、主动对接,高质量办好2024中国·淮北首届嵇康古琴艺术节启动仪式暨“淮北琴怀”古琴系列活动。同步召开县委理论学习中心组学习扩大会议暨“淮北琴怀”古琴文化发展专题讲座,引领全县党员干部近距离感受古琴文化的独特魅力和重要意义。以此次系列活动为契机,深入挖掘濉溪厚重的古琴底蕴,科学谋划“十项举措”,促进古琴文化传承普及,推动全县形成自发性、持续性地喜爱古琴、学习古琴、参与古琴的健康风尚和文明追求,奋力争创“古琴之乡”,打造濉溪古琴品牌,以文化发展推动高质量发展。

泠泠七弦上,时光跃千年。古琴位列中华传统文化“四艺”琴棋书画之首,是中华文明的重要象征,蕴含着深厚的文化内涵。濉溪因古濉河和溪河在此交汇而得名,自春秋时期的铚邑,至今有着2300多年历史,隋唐大运河通济流淌,淮海战役双堆集主战场荡气回肠,茶俗古镇人来人往,千年口子窖闻名遐迩。特别是竹林七贤之首嵇康等风流人物名传千古,《高山流水》《梅花三弄》《广陵散》等古琴曲源远流长,“运河故里、红色热土、茶俗古镇、酒乡琴韵”成



启动仪式上,古琴名家现场弹奏经典名曲。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

为濉溪鲜明的文化标识。在文化底蕴深厚的濉溪大地,古琴文化有着深刻的文化历史背景和广泛的群众基础。

古琴传雅韵,奋斗正当时。作为“全国文化先进县”,当前濉溪县正处于厚积薄发、大有可为的上升期,创建“古琴之乡”,其时已至,其势已成,其兴可待。全县上下坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深

入学习贯彻习近平文化思想,全面落实全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会精神,紧密联系濉溪实际,聚焦“一梁五柱”,坚持以人民为中心,挖掘运用濉溪古琴文化资源优势,大力弘扬优秀古琴文化。以打造“古琴之乡”为目标定位,推深做实“以琴会友、以琴育人、以琴促产”三篇文章,统筹推进创作演艺精品、建设嵇康琴馆、强化古琴教

育、培育产业体系等“十项举措”,加大古琴文化资源整合、产业规划、传播力度,全力提升古琴文化的社会影响力和群众参与度,把“时间表”“施工图”“责任书”变成“获得感”“幸福感”“参与感”,加快建设全省领先、全国一流的古琴文化新高地,不断增进人民文化福祉,为全面建设现代化美好濉溪提供强大的凝聚力和推动力。

濉溪县深入推进生活垃圾分类工作

作。

会上,县生活垃圾分类工作领导小组办公室通报了全县第三季度生活垃圾分类工作开展情况。县发改委、县住建局、濉溪镇、濉溪经济开发区先后汇报了工作开展情况,并分别聚焦

存在问题,积极谋划第四季度重点工作。

会议指出,要深刻领会、认真落实,切实把生活垃圾分类工作落到实处。要直面问题、攻坚克难,充分认识我县垃圾分类工作存在不足。要综合

施策、补齐短板,奋力推进全县垃圾分类工作争先进位。各级各部门要以踏石留印、抓铁有痕的韧劲全面推进生活垃圾分类工作,为推动濉溪高质量转型发展,为人民创造高品质生活作出积极贡献。

■通讯员 赵永翔

本报讯 11月14日,濉溪县生活垃圾分类工作推进会议召开,全面落实中央和省、市生活垃圾分类工作部署要求,深入推进全县生活垃圾分类工

直击难点堵点 坚定发展信心 县人大常委会“优化营商环境 推动高质量发展”专题询问侧记

做在前,落实到位。”县发改委负责人作出答复。

“作为燃气行业主管部门,我们将加强燃气行业监管,压实燃气企业主体责任。落实‘一改两为’,为企业排忧解难,落实优惠政策,保障安全供气,提高服务质量,创优营商环境,促进经济社会发展。”县住建局负责人回应道。

这些问题确实存在,县生态环境分局将采取以下三点措施予以解决。一是简化审批流程。落实一窗受理、一次告知、全网通办,环评时间、环境影响报告书、环境影响报告表审批均在原有程序下优化组合、大幅压减。二是加强部门协调。加强与发改、经信等行业主管部门和各镇(园区)的沟通衔接,畅通项目信息渠道,积极为重大项目环评审批开辟“绿色通道”,提前介入、靠前服务。三是严格环评编制管理。跟进指导环评报告修改,督促环评公司针对专家提出的修改意见限期完成并及时报送,对因环评文件质量问题,影响建设项目建设环评审批工作,建议市局对第三方环评公司及编制人员采取黑名单措施,依法对该第三方公司进行处罚。”县生态环境分局负责人作出回答。

“请问县发改委、县住建局,作为行业主管部门,下一步对公共服务企业运营服务如何加强监督管理?”薛亚委员追问道。

“我们将加强政企对接,建立协调长效机制,进一步加强相关政策宣传及解读工作。督促供电公司提高服务意识,进一步提升办电效率,提升企业办电、用电满意度,真正将优化营商环境的部署和要求,完善

政策体系,落实减税降费,突出专项问题整治,取得一定成效。但企业生产运营成本偏高、市场主体活力不强、行政审批改革有待优化等问题仍然存在,亟须解决。

企业关注什么就问什么,营商环境的壁垒在哪里,问题就直击哪里。10月26日的专题询问会上,县人大常委会14名组成员、人大代表、企业代表围绕行政审批、融资、用地、监管等营商环境中的难点、堵点、痛点等方面问题进行询问。县政府副县长,县政府办、县法院、县开发区等部门主要负责同志不推脱、不回避,实事求是接受询问。整个询问抓住关键,突出重点,进一步提升针对性。同时,专题询问坚持守正创新,增加询问和自由提问环节,询问人问出深度,应询人答出担当,进一步提升有效性。

就抓好应询落实工作,县委副书记、县长孙进表示,县政府将迅速部署传压力、狠抓作风转思想、聚焦短板抓提升,常抓不懈,精准分析,拿出切实可行的举措加以整改,全力破难题、争一流,以扎实成效向县委、县人大及全县经营主体交出一份满意答卷。

“此次询问会规格高、范围广、行动快,是一次全县营商环境再分析、再动员、再部署、再出发的会议,各应询单位要认真做好落实,将应询成果转化优化提升营商环境的具体行动。要畅通企业常态化反映问题的渠道,及时收集解决企业诉求,形成工作闭环,坚定企业发展壮大信心,让企业家更有归属感、获得感、成就感。”市委常委、濉溪县委书记黄骅指出。

黄骅表示,要正视问题,聚焦重点,把优化营商环境作为引领全局的“改革命题”,作为赢得未来的“关键一招”。从主观上、思想上找原因,问一问是否缺少为民的情怀、担当的精神、缺少斗争的精神,想一想有没有“事不关己、高高挂起”的看客心态,找一找有没有守着条条框框,对企业诉求不管不顾的惯性思维,理一理有没有存在不敢担当、不愿担当的懒政行为。要认真学习新思想、新政策、好做法,推动营商环境从管理型向服务型转变、被动型向主动型转变、突击型向常态型转变,通过实施“体检式”监管服务、“手术刀式”执法服务、“康复式”回访服务,让营商环境成为濉溪县吸引和集聚优质资源要素的重要依托。

黄骅要求,要做优化营商环境的“积极推手”、企业纾难解困的“攻坚能手”、倾心用情服务的“行家里手”。坚持“严、紧、实”,杜绝“宽、松、软”,破除“等、靠、要”,为优化营商环境提供坚实作风保障。要凝聚共识,牢固树立全县一盘棋的思想,以“马上就办、真抓实干”的作风,倾听企业“真心话”,为企业解决“烦心事”,让企业在濉溪安心投资、舒心创业、顺心发展,为加快新时代濉溪高质量转型发展提供坚强保障。

“县人大常委会将建立问题清单,连同常委会审议意见交县政府及相关部门落实整改,为坚决打赢优化营商环境这场硬仗,助推全县经济社会实现高质量发展充分发挥人大制度优势和作用。”县人大常委会党组书记、主任姜灵表示。

■首席记者 肖干 通讯员 刘聪

聚焦民生显担当 狠抓实事促落实 黄骅调研濉溪县重点民生项目建设

■通讯员 王旭光 张辉

场,深入了解项目盘活利用中存在的困难和问题,帮助协调解决具体问题。他指出,要加强统筹协调,明晰权责关系,全面“厘清家底”,坚持“招管并重”,让闲置资产焕发“新生机”、释放“新动能”。同时,要牢固树立“安全第一、质量第一”理念,严格按照工程设计标准,倒排工期、抢抓进度,确保项目早日建成投用。

文体项目对促进体育事业发展、优化城市空间结构、提升城市软实力具有重大意义。黄骅来到县图书馆、县文化馆、县体育馆,详细了解县文体项目发展情况。他指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,充分发挥文化阵地辐射作用,以市场化思维加强运营管理,高标准谋划举办各类体育赛事活动,让城市更有文化、更富活力、更具魅力。要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持高起点谋划、高标准建设,稳步推进城市更新、有效盘活低效闲置资产,抓好文化惠民工程建设,努力在主题教育中让发展见实效、群众得实惠。

县领导王成、孙雪洁、马明参加调研。

县领导调研重点项目征迁工作

■通讯员 刘念

本报讯 11月21日,濉溪县委副书记、县长孙进带队调研重点项目建设征迁工作进展情况。

“签了多少户协议?”“还有哪些问题困难?”孙进一行来到濉溪镇二里社区南墅香汐一期工程项目所在地,了解征地拆迁工作情况,与相关负责人深入交流,详细了解当前工作遇到的问题,现场办公协调解决。在南部次中心实地查看项目工程进展情况,并就下一步征迁工作展开深入讨论。

孙进指出,征迁工作时间紧、任

务重、责任大,相关单位要提高政治站位,深刻认识到做好征地拆迁工作的极端重要性,遇到问题,要主动担当、积极作为,坚决杜绝“推诿扯皮”现象,确保啃下征迁工作“硬骨头”。要站在群众的立场上看问题,扎实做好政策宣传解释工作,全面梳理工作推进过程中存在的困难和问题,带着感情逐一破解,积极争取群众理解、支持与配合,严把政策关口,坚持“一碗水端平”,按照“公开、公平、公正”的原则推进工作,切实保障群众合法利益。

相关镇及县直有关部门主要负责同志参加调研。

濉溪县推行一站式金融服务 破解中小微企业融资难题

■记者 闫肃
通讯员 肖建生 王璐璐

本报讯 针对中小微企业融资问题,濉溪县坚持综合施策,聚力破解中小微企业融资难题。

拓宽企业融资渠道。推动中小微企业利用多层次资本市场直接融资。推动具有一定规模、优势的中小微企业加快上市;推动尚未达到上市条件的中小微企业在全国股转系统和省区域性股权市场挂牌。支持中小微企业开展债券融资。推动更多符合条件的中小微企业依托各类债券市场,灵活运用多元化债券融资工具融资,力争全年在省区域性股权市场挂牌的企业不少于8家。

完善引导激励机制。修订完善金融业支持地方经济发展考核奖励办法,加大奖励力度,兑现金融和财政性存款考核政策,将财政资源向支持经济发展力度大的金融机构倾斜。将新增支持民营经济贷款作为重要考核指标,强化金融对地方经济发展的支持保障作用。将抽资压贷及存贷挂钩等行为纳入政府对金融机构的目标考核,并与政府财政性存款、重大项目合作挂钩。

规范产业基金管理。起草新的基金管理办法,对产业基金的范围、资金来源、运作方式等进行规范,着力解决作用发挥不明显、债权投资利率过高、投资结构不优和投向不精准的问题。主动对接省投资集团、杉杉创投等优质管理机构,遴选项目储备丰富、专业能力强、投资回报较好的基金管理人设立创投基金,产业发展基金,向上争取省属国有企业“6+1”基金和十大新兴产业基金等母基金,形成省市县三级国有资本联动的基金体系。同时以国有资本产业基金带动社会资本,共同服务全县主导产业项目。

健全银企对接机制。深入开展金融服务“五进”活动,助企纾困解难,全年走访市场主体不低于1万家。健全银企对接机制,优化业务流程,实现企业融资“最多跑